

MINDSZENT-SZEGVÁR

ÉS VIDÉKE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Éves évre . . . 3 frt — kr. Négy óra . . . 1 frt — kr.
 Évi évre . . . 1 frt 50 kr. Negyed évre — frt 75 kr.

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

a szerkesztő saját házában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyílt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutá-
nyos ár mellett közöl.

Választás előtt.

Csak néhány nap választ el még bennünket attól, mikor a nép a magyar alkotmányon alapuló jogát gyakorlandó, oda fog léphetni a választási urna elé, hogy szavával hozzá járuljon Hazánk ügyeinek intézéséhez.

Még néhány nap és Magyarország népe meg fogja tenni nagy horderejű fontos nyilatkozatát.

Azokat a jogokat, melyeket a jobágyak felszabadulása előtt csak a Rákos mezejére összegyűlt magyar nemesség gyakorolhatott, azt a jogokat van hivatva a nemzetösszege népképviselőlet alapján gyakorolni. Most itt az ideje, hogy a nép megbizonyítsa azt, hogy méltó azon örökséghez, melyet az ország volt kiváltságos osztályától a kor-szellem hozzájárulásával örökölt.

Ösmrejük a magyarnemzet politikai érettségét és ezért nem kételkedünk, hogy alkotmányos jogát a helyzet fontosságához mérten fogja gyakorolni.

Hazánk: a magyar haza fontos érdekeiről van szó. Népiünk: a magyar nemzet jövődjének kérdéséhez hozzá szállani adatott meg a jog hazánk választó polgárainak. E szent jogok tiszta gyakorlására ismét elérkezett az időpont.

Lapunk nem politikai lap s így, a legnagyobb sajnálatunkra, a politikai pártelvek részletezésébe, a pártok működésének bírálásába avatkozni nincs jogunk. Nem tagadjuk, hogy elmúlt három évi működésünk idő tartalma alatt soha sem éreztük a felelősség, azon terhes súlyát, mely jelenleg reánk nehezedik, mert nem tudjuk, hol az a határ a meddig hivatásunk kötelességszerű teljesítésében elmehetünk és ezért lehetőleg ki kell térnünk a politikai kérdések vitatása elől és a bekövetkezett fontos momentumban az alkotmányos ügynek csak a magasztosan eszményi oldalát akarjuk tárgyalni.

Szépnek, magasztos szent jognak tartjuk mi a nemzet szabadválasztási jogát és tagadjuk azon állítások igazságát, hogy az „csak mézes mádzag.” A haza sorsa most a nemzet kezébe van letéve, mi hisszük, hogy az jó kezekben van. Most a nemzet van hivatva itélni és az ítéletet végrehajtani, mert joga is van. A többség szava fog dönteni azon kérdés fölött valjon a nemzet meg van-e elégedve a jelenlegi kormány működésével, avagy egy másik politikai pártot ohajtana kormányra juttatni.

E nagy, a messze jövőre kiható kérdés megoldását bízta alkotmányunk a nemzetre. Fontolják meg jól, mielőtt talán döntő sza-

vukat a mérlegbe dobják, hogy mit cselekesznek, nehogy a késői megbánás azon gyötrő tudata kinozza szívüket, hogy elharmarkodva itéltek s szavazatuk súlyával talán ártatlant segítettek elítélni.

Ezeket így általánosságba elmondani a magunk részéről szükségesnek tartottuk mielőtt a mi választó kerületünkre térünk át, mert a speciális helyi érdekek előtt, a haza, az egész nemzet érdekeiről röviden bár, de mi is kötelességünknek ösmertük megemlékezni.

Minden kerület külön is egy kis láncszemét képezi azon nagy egésznek, mely bennünket, mint nemzetet egygyé kapcsol. Kiegészítő részét képezzük mi is az egésznek, s kerületünk is meg akar, meg fog, de meg kell felelnie azon hazafias kötelességeknek, melyeket tőle a haza joggal megkövetel.

Kerületünk választó polgárai között egy sincs, ki magát büszkén né vallaná magyarnak. A magyar alföld e tiszta magyar lakóinak nincs szüksége arra, hogy bárki is hazaszeretetre tanítsa. Különböző elvek szerint működve bár, tudjuk, hogy a cél, melyért küzdve a választási urnához lép csak egy: **lelkességgel szolgálni a hazát.**

Mielőtt az elvek harcáról, avagy a jelöltek személyéről szólnánk, azt az előzetes kijelentést tesszük, hogy lapunk eddigi programjától ép úgy, mint a múltban soha nem tettük — ez alkalommal sem akarunk eltérni és ezért a politikai pártok küzdelmeitől lapunkat távol tartva, menten minden pártszenvédelektől, tárgyilagosan akarjuk a szóban forgó nagyfontosságú ügyet tárgyalni.

A jelen választási küzdelemben is két párt áll egymással szemben. Az egyik hazafiasnak, az ország érdekeinek megfelelőleg találja a kormány működését és ezért szavazatával továbbra is támogatni akarja. A másik párt ellenkező meggyőződést táplál és a 48-as függetlenségi párt hiveinek vallja magát és ez eszme mellett küzd.

A kormánypárt jelöltje kerületünkben, az általánosan szeretett és tisztelt, nagy tudomány plébánosza Mindszent községnek, f. t. *Keller Lajos*, ki köré az eddig kormánypártiaknak ösmert választó polgárokon túl, még nagy számú személyes hiveinek csoportja is tömörül. Nem kevés súlylyal járul a választási mérlegbe Keller Lajos mellett az is, hogy a helyi érdekek istápolására benne kitűnő harcost remélnek a választó polgárok nyerhetni.

A 48-as függetlenségi párt jelöltje: *Helfy Ignác*, ki a múlt ciklusban kerületünket már képviselte. Mellette egy hosszú — a haza szolgálatában eltöltött dicső múlt

szól. Melyik párt jelöltje lesz kerületünk képviselője, azt ma még megmondani teljes lehetetlen. A többség szava fog dönteni s a többség akaratába belenyugodni mindenki kötelessége.

F. hó 28-án, csütörtökön fog a választási kocka eldőlni, addig is, tudjuk, hogy a szokásos korteskedések az eddiginél fokozottabb mérvben fognak folytatódni. Minél közelebb haladunk a döntő pillanathoz annál izgatottabbak lesznek a kedélyek, de az izgalom e lázas pillanatarban se feledkezzenek meg a választó polgárok egy percre se arról, hogy mindannyian magyarok és e község—kerület egyforma polgárai vagyunk és valamint, hogy mindenki joggal megkövetelheti azt, hogy az ő politikai pártelvé, a másik pártelvet követő tiszteletben tartsa, viszont köteles minden polgár vele ellenzetelen lévő elvét tiszteletben tartani.

Különösen felkérjük a választó polgárokat, hogy a választási harcban csak az elveikkel induljon és ovakodjon abba a jelöltek személyét belevonni. Higgadt méltósággal teljesítse mindenik párt hazafias kötelességét, mert csak így kerülhet ki a pártok közötti elkeseredettségek és mitől Istennővön, az összeütközés, mely beláthatatlan szerencsétlenségeknek lehetne kuforrása.

Teljesítse minden szavazó kötelességét akként, mint értelmes magyar polgárokhoz illik.

A milliós sikkasztás.

Budapest, 1892. január hó 20.

Az első hazai takarékpénztárnál előfordult milliós sikkasztás kínos feltűnést keltett ország-szerte. A lövés, mely a váci Clarissa lakban e dördült, lázas izgalomba hozta a pénzüpiacot. Mindenki azt hitte, hogy a gyilkos fegyver az intézetben magán is halálos sebet ejtett és hogy a főpénztáros gyászos halála Magyarország első pénzintézetét is a végromlásba fogja sodorni.

Mikor kitudódott, hogy az öngyilkosság oka nagymérvű sikkasztás volt, és hogy Piuf-sich a sikkasztó pénztáros a büntetés elől menekült a halálba, akkor még általánosabb lett az aggodalom és az intézet részvényesei sürgősen követelték a takarékpénztár vagyoni állapotának feltűntetését, hogy maguk szemével győződhessenek meg a státusról, melyről a közbe jött katasztrófa folytán a legkalandosabb hírek keringtek.

A takarékpénztár igazgatósága ennél fogva azonnal közgyűlést hivatott össze, hogy a kellő felvilágosításokat a leghitelesebb formában megadhassa.

A mi ez alkalommal történt, az teljesen megnyugtathatta a részvényeseket, de megnyugtatta mindazokat is, kiknek betétük van az

első hazai takarékpénztárban, hol pénzüket olyan biztonságban, akár csak a saját vasszekrényükben otthon.

A kár, melyet Piufsich sikkasztásaival a takarékpénztár rovására elkövetett egy millió forintot tesz ki, de ez a kár nem érinti az intézet vagyonát, mert az igazgatóság tagjai szolidaritást vállaltak a kár megtérítése iránt. Elhatározták, hogy a kárösszeg a sikkasztó Piufsich vagyonából fedezhető nem lesz, úgy az igazgatóság tagjai magánvagyonukból fedezik a hiányt.

A részvényeseknek tehát semmi okuk nincsen a panaszra és a részvényesek a dolgok illetően állása mellett nem is estek az árban.

Ertékük megmaradt változatlanul, mert az intézet vagyona sem csökkent, és a milliós sikkasztás mindössze csak egy kellemetlen incidens, mely figyelmezteti az igazgatóságot, hogy jövőre nagyobb szigorral gyakorolják az ellenőrzés kötelességét.

Hogy abból a katasztrófából nagyobb baj az intézetre nem hárult, azt csak az igazgatóság önfeláldozó eljárásának köszönhetjük. Az igazgatóság tagjai ismerik a feladat nagyságát és nem engedik aláesni az intézet hitelét, melynek megintatásával az ország pénzügyeinek disze sárba süllyedt volna, és ezzel nagy váltások érték volna a magyar pénzügyet. A külföld, mely irigy szemmel tekintette az első hazai takarékpénztár felvirágzását, ez alkalommal megragadta ugyan, hogy a magyar pénzügyi hitelét aláesni; de azt hisszük, hogy ez a mérnyelet nem fog sikerülni, mert habár a német sajtó nem szünt meg a leggaládosabb gyanúsításokkal illetni a pénzügyintézetet, az igazgatóság nyílt és őszinte számadással végkép eloszlatták a ködöt, melyet ráfogásaikkal az intézet pénzügyei körül terjesztetni igyekezett.

Ma már pusztán ráfogással nem lehet egy olyan szilárd alapon nyugvó pénzügyintézet hitelét megromtani. A közönség tud distinguálni és nem a hírekből, hanem a tényekből meríti meggyőződését és itéletét.

A tények pedig azt hirdetik, hogy az első hazai takarékpénztár a Piufsich által elkövetett sikkasztások következtében nem szenvedett semmiféle vagyoni kárt, de még erkölcsi megkárosulás sem történt, mert egy embernek — hibáját fényesen jóvátette az igazgatóság jóállása, mely biztosítékot nyújt arra nézve, hogy maga az intézet és annak részvényesei a felmerült kellemetlen incidens által legkevésbé sem érintessenek.

A tanítói önértzet.

Egy sokat emlegetett kérdés. Évtizedek óta képezi beszéd tárgyát tanítói körökben és

magában a társadalomban, melynek némely köreiben szinte forrongás van, látva, hogy a tanító miként érvényesül mind jobban és miként esik át egész kasztja a szellemi megújulásra, mint alakul meg a tanítók intelligenciája és a régi hagyományok a megvetett tanítóról mint hulnak össze semmivé.

Ezt a harcot azonban még máig is küzdjük és küzdeni fogjuk sokáig, hogy a teljes diadal a miénk legyen és minél hamarabb, a tanítói önértzetre szükségünk van.

Ezért vettem értekezésem tárgyául e tételt. Szükség van arra, mert nagyon sok helyen még mindég balul értelmezik e kifejezést.

Önértzet, vagyis emberi méltóságunk tudata, s állásunk fontosságának érzete az, ami az embert emberré teszi, mely bizonyos nivóra emeli; s azon a téren, melyre életét szentelte, szilárdan megállni segíti. — Kiválóan fontos ez a tanítónál különösen most, midőn a tanítói állás is a folyton fejlődés stádiumába kezd átmenni. Ki merné tagadni azon állítás igazságát, hogy csak önértzetes tanító válik hasznára a tanítói karnak, s csak az emelheti a tanítói állás tekintélyét. A kiben önértzet nincs, az nem is számítható komolyan az emberek sorába! — A mindenre igent mondó, a tétet fejet hajtó, a mások kegyeit hajhászó tanító lépten-nyomon lealacsonyítja állása tekintélyét s kárára van a tanítók egyetemének. Ha közelebbről nézzük, odajutottunk, hogy a nevelésnek röjjük föl a bünt, a mely az önértzet fölébresztése és fejlesztésére mit sem tett. Igaz, hogy sok önértzetes és törekvő tanítóiul dicsekedhetünk, de ezek inkább véralkatuknak és az élet nagyskolájának köszönhetik ezt; viszont sokan vannak, a kik az alább rajzolt képek keretébe tartozván, a törekvő tanítók által kivívott babérokat is vissza-visszanyirbálják.

Nem mondom azt, hogy a fiatal tanító világbölcsessége érzetében, mindent kicsinylő, affektáló modorral hagyja el az intézetet; de ott csepegen szívébe nevelése és éreze emberi méltóságát, állása fontosságát; éreze azt a kötelet, mely őt a haza összes tanítóhoz fűzi vallás-, nyelv- és nemzeti különbség nélkül. Ha ezek szívét oltattak, akkor sohasem lesz hízog, kegyhajhászó és meghunyászkodó; hanem jellemzilárdsága, egyeneslelkűsége, tiszta erkölcsi és hivatalának lelkiismeretes betöltése által fogja megtartani önmagát állásában.

Aki az életben a tett téren működik s kissé körültekint, sokat, tömörkedet tapasztalhat. Találkozottam tanítóval a kinek a káplán azt mondta: „Lajos menjen harangozni!“ Ő ment a nélkül hogy valami változást láttam volna arcán. Az ur parancsolt, a szolgálja engedelmeskedett. Tanálkoztam tanítóval, aki a harmadik faluba gyalogolt s kérdeztem: hova megy

kollega ur? — röviden válaszolá: „A tisztelendő ur nálunk felejté a reverendiát azt viszem haza“ . . . Próbálja meg az illető a tisztelendő urnál hagyni a kabátját, ő haza gyalogol-e vele? Hogy az ilyen kollegának a szűret kitezsi. azt megengedem, de a kabátját a mely fogja megenni! . . . A lelkes urnál találkoztam egy szomszéd faluból átrándult tanítóval, a kinek a lelkes baráti jobbja nyujtá, hogy kézzorítással üdvözölje: s ő a nyujtott kezét megragadá és csókkal árasztá azt el — nem kis ámulatára a papnak. nagy kárára a tanítói állásnak!

Hol itt az önértzet s az állás fontosságának tudata?)

Hogyan nevelhetnek ezek szabab gondolkozásu, jellemes és önértzetes fiakat a társadalomnak?)

E képek azt bizonyítják, hogy az intézetből hoztak magukkal ügyességet, tudományt, de önértzetet vajmi keveset, vagy éppen semmit.

Nem a levegőből beszélek! A reform. lelkes urnál beszélgettünk s két fiatal uri ember lépett be, a kik illedelmes köszönés után tanító növendékeknek mutatták be magukat. A lelkes barátságos ember lévén, kezét nyujtá, hogy kézzorítással üdvözölje őket, mire az egyik szájához vonta a kezét, hogy csókkal kedveskedjék. A „föt.“, mint ők szólíták a lelkeset — restelve a dolgot, szóla: „férfi férfinak soha kezét ne csókoljon!“ „Micsoda emberek maguk?“ Hol itt az önértzet?

Majd olvasgatok szobámban s egy fiatal utas lép be hozzám. Bemutatja magát, hogy 6 II. éves képezdész. Szívesen marasztom, mert látom fáradt s a mellett ügyes és értelmes. Este beszélgettünk sok mindenről, a mi őt mint leendő tanítót érdekelheti. Egyszer csak előrukkol az én fiatal barátom azzal, hogy a szomszéd faluban a tanítót meg sem kereste, hanem a plébános urnál volt szála. „Kezét csókoltam neki — mondá — s oly szívesen fogadott! Még segélyt is kaptam tőle!“ Lehangoztam a különben derék fiatal ember nyilatkozata. Csakhamar nyajasan szóltam hozzá: lássa barátom, a kézesök a tanítói állás tekintélyét rontja, soha férfinak kezét ne csókoljon! Hiszen ön már felnőtt fiatal ember s maholnap tanító leendő. Megilletődve felelé: „Azt nem tudtam, hogy ezzel kárára vagyok a tanítói állás tekintélyének. Többé hát nem is teszem!“

Szép az utazás és hazznos különösen fiataloknak, mert a szépet a hasznossal párosítva, a kedélyt és lelket a kellő harmoniába hozza. De az utazás — különösen tanítónövendékeknek — ne legyen koldulás és az egyik faluból a másikba vitt kézesök. Neveljen csak az intézet önértzetes fiatal embereket s e képek maguktól elenyésznek.

T Á R C Z A.

Egy lázas éj.

A „Mindszent-Szegvár és Vidéke“ eredeti tárcája

Egyedül ülök kicsiny szobámban asztalomnál, kezemben toll, előttem tiszta papiros.

Tizenkét óra.

A lémpa homályos fényt lövel szét; kívül a zugó szél meg-meg rázza az ablakot, a kémenyek rémesen bugnak vissza a vad orkán üvöltésére.

Bent pedig a siri csendet csak az óra egyforma ketyegése s a kályhában vigan patogó szikrák zavarják.

Ott ülök, elmerengve; lelki szemeim előtt tarka képek üzik, hajtják egymást . . . Itt egy szép jelenet . . . mily kellemes amaz . . . ez mily megragadó! . . .

Ott . . . a kristálytisza tó tükrében . . . megtörnek a habok a sziklaparton a szivárvány minden színében, . . . ketten . . . két ifju sziv a csolnakban . . . mily kellemesen, ringatja el hozzám az illatos reggeli szellő a hárfa mélabus hangjait . . .

De hah! ki kopog ily későn ablakomon? ki zavar ez éjjeli órában . . . ki üzeti el a látományt? . . . Ujra kopog.

Kinyitom ajtómat s egy sötét női alak lép be, sűrű fátyol hull tagjaira, melyeket gyászos, fekete ruha főd el. Oda ül mellém s csengő, bus hangon kérdi:

— Nem ösmersz?

— Oh igen . . . ösmerlek, . . . e hangok nem először hangzanak fülemben . . . ösmerlek jó lélek . . . mondám, miért jövel ez órában, midőn az idő vén fája új levelet hajt? Nem hallom mint nyög az öreg, mint fáj meghalnia, s mint kacagja az ifju a félnék aggot. Vagy távozni akarsz tőlem Muzsám te is, a kiben összpontosítottam minden reményemet. Kiben bizhatom hát? Megcsalt a hü barát, elhagyott a hív szerető. Egyedül állok, most te is távozol?

— Nem, ne félj, én hü maradok hozzád továbbra is, csak bátorítani jöttelek, kitartásra buzdítani, hogy vágygyal tele szived ne engedj csüggedni. Légy vig csapodár, bus dalaiddal csak mosolyt keltesz ellenséged, bus dalaiddal csak gnyoosan mutatnak reád szikár ujjajkaid s szánakoznak rajtad jó barátaid. Nem érzik az emberek fájdalmad, ők csak örvendei tudnak mással, de baját meg nem értik.

Vannak napok, mikor csak kin, teher az élet; de el ne mondd, hogy buság sziveden, s bár százszor nagyobb legyen is a kin így el nem panaszolva, türd . . . türd . . . hiszen csak úgy tanulsz meg szeretni — gyülni.

Szeretni, mint rózsza szereti töviseit, szeretni, mint a rezgő harmattól tündöklő virág az éltető napot, s gyülni . . . mint csak ember embertársát gyülni lehet.

Mosolyogj, kacagj, a hol kacagnak, s könnyez, hol könnyek hullanak, boldogulsz, csak

légy képmutató. Magasztalj mindenkit, s meg se lásd hibáidat. Bent pedig, butól sajtó kebledben rejtse el a fájdalmat, fójtsd el a kint. Csak irj örömmel, énekelj vigat, dalaidban az öröm árja zugjon; kacagj, a hol kacagnak, könnyez, hol könnyek hullanak s csak tüdj . . . tüdj . . . hiszen így tanulsz meg szeretni — gyülni.

Te nem ösmered a társadalmat; te eddig csak egy világot láttál, saját világodat. Barátod jó sorsodban lesz csnpán, s az a lény, a kiért rajongsz, csak dicsőségért áhitozik.

Azért ne hidd, hogy egyedül állasz, tekints szét magad körül, van, ki megért, ki vig dalaid hallva nem vidul fel rajta, ki veled érez, ki magadért szeret, kit hozzád vezérlek s te elfelejtesz gyülni, csak szeretni fogsz, dalaid boldogságról fognak zengeni, elenyésznek a kinek, gyötrő bánatok, behegednek sebeid sziveden, s boldog leszel, csak bizzál . . .

— Jó reggelt ifiur, hát itt aladt az asztalon?

Följédtem álmomból, a csodálkozó oseléd rémülten veté rám kérdő tekintetét.

— Mi baja van, beteg?

— Hagyjon magamra!

Ismét egyedül voltam. Rátékitettem az előttem fekyő papirosra, melyen csak e pár szó volt reszkető vonásokkal fölírva: „tüdj . . . tüdj . . . hiszen csak így tanulsz meg szeretni . . . gyülni . . .

Piczi.

Óhajtható volna, hogy a tanítóképzés ez irányban is tegye meg a magáét s ne látszanak követett nevelési rendszer azt bizonyítani, hogy a tanítói pálya még mindig az a tér, mely nem kíván egész embereket.

Takács József.

Helyi és vegyes hírek.

— **Iparhatósági gyűlés.** Folyó hó 21-én tartották a helybeli iparhatósági megbizottak ugy a mult év december havi, mint ez évi első január havi gyűlésüket. Az a tény bizonyítja legjobban, hogy mily kevés érdeklődéssel viseltetnek iparosaink a saját érdekeik iránt is, hogy a mult havi gyűlést többszöri összehívás dacára sem lehetett a kellő időben megtartani. A most megtartott gyűlésen a szokott tárgyak lettek tárgyalva egyben Keresztess N. Sándor elnök indítványára a gyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a n t a l Jánosnak, ki öt éven át lelkiismeretes pontossággal s ügybizalommal vezette az iparhatósági értekezletek jegyzőkönyvét. A n t a l János ki dorosmai utibiztosnak lett kinevezve s így községünkben távozni fog, több ízben „éljen“ek által megszakított szép beszédben vett búcsút az iparhatóságtól s ígérte, hogy új hivatásában is mindig a kezelesség fogja vezetni.

— **A szegedi kereskedelmi és iparkamarát** súlyos veszteség érte. Lillín Károly e kamara elnöke f. hó 20-án meghalt. A kereskedelmi és ipar kamara a következő gyűlést elhalasztotta ki: A „Szegedi Kereskedelmi és iparkamara“ mely részvétellel jelenti nagy érdemű buzgó elnökének Lillín Károly urnak tevékeny életének 55. évében, mai napon bekövetkezett gyászos elhunytát. Az elhunytak hült tetemei f. é. január hó 22-én délután 3 órakor Klauzál-téri 3. sz. lakásából a felsővárosi sarkertbe örök nyugalomra kísértetni. A gyászmise-áldozat folyó hó 23-án délelőtt 10 órakor fog a belvárosi róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Aldás és béke poraira! Szegeden, 1892. évi január hó 20-án.

— **A szegedi kereskedelmi és iparkamara** f. hó 13-án tartotta Szegeden ez év első teljes gyűlését. A hozzánk érkezett gyűlési jegyzőkönyvből azt a meggyőződést merítettük, hogy e kamara az ipar és kereskedelem felvirágozása érdekében a legnagyobb erőlt és munkásságot fejt ki. A titkári előterjesztés szerint az 1891. évben beérkezett az iktatóba 8 elnöki és 4506 ügy darab, az iroda pedig ki adott 5853 darabot.

— **Az országgyűlés** öt évi tartalma alatt 413 magyar képviselő közül 237, 40 horvát képviselő közül pedig 1 szólalt fel. Az összes felszólalások száma 7152. A kormány párt hívei 4695-ször szólaltak föl. Az exminiszterek és jelenleg kormányon levők felszólalásai következőképp oszlanak meg. Beszéltek: Tisza Kálmán 351-szer; Baross Gábor 224-szer; Fejérváry Géza br. 200-szor; Wekerle Sándor 193-szor; Szapáry Gyula gr. 180-szor; Szilágyi Dezső 174-szer; Csáky Albin 124-szer; Fabiny Teofil 37-szer; Bethlen András gr. 23-szor; Trefort Ágoston 10-szer. A miniszterek tehát összesen 1519-szer beszéltek. Ha e számot levonjuk a kormánypárt felszólalásaiból, marad a „szabadelvű“ párt javára 3176 szónoklat. Azaz, hogy nem szónoklat, mert e számban bennfoglaltnak ama „beszéd“ is, melyeket az előadók tartottak, akik tudvalevőleg egy-egy gyűlésen 15–20-szor felszólalnak. Így jutnak aztán Hegedűs Sándor 200 Gajári Odón 76, Csávossy Béla 61, Darányi Ignác 84, Emich Gusztáv 69, Láng Lajos 42, Matuska Péter 26, Münich Aurel 67, Neményi Ambrus 86, Perlaky Elek 34, Varasdy Károly 33 felszólaláshoz. Ezek összegét (983) levonva a kormánypárt javára irt szónoklatokból, marad véglegesen kormánypárti szónoklati eredményként 2393 felszólalás. Ezzel szemben az ellenzék működését a következő számok fejezik ki: A függetlenségi párt (beleértve az Ugron-pártot is) 1534-szer szólalt fel. Ha a kormánypárti szónoklatok főösszegét vesszük (a minisztereket és előadókat beleszámítva), ugy ezek az ellenzék felszólalásait 2238-al, ha miniszterek beszédeit és megjegyzéseit leszámítjuk, 719-el mulják felül. Ha pedig a minisztereket és előadókat nem számítjuk, ugy az ellenzék 64-el többször beszélt, mint a kormánypárt. A kormánypárti képviselők közül százötvenegy (111) tehát körülbelül a párt egy harmada egyszer sem szólalt fel öt év alatt, csak szavazott. A képviselők évi díjait és labkérét

átlag 2400 frttal számítva, e 111 néma képviselő 1 millió 332,000 frtjába került az országnak. Legtöbbször beszélt az öt év alatt Tisza Kálmán, 351-szer, A jelenlegi miniszterek közül legkevesebbet Bethlen András gr. (26.) és legtöbbször Baross Gábor beszélt (224.) Az ellenzéki párt vezérek közül Apponyi Albert gr. 141-szer, Irányi Dániel 126-szor, és Ugron Gábor 128-szor beszélt. Az időközben mandátumaikról leköszöntek a Ház tanácskozásában, képvisesői megbizásuk tartama alatt, következőleg vettek részt: Horváth Gyula 50-szer, Bezeredy Viktor 20-szor, Bauszern Guidó 2-szer, Beniczky Ferenc 2-szer, Firczák Gyula 1-szer, Molnár Viktor 13-szor, Móricz Pál 9-szer, Roszner Ervin 15-ször, Steinacker Odón 9-szer és Török Zoltán 7-szer beszélt.

— **A „Szegedi Híradó“** nem tudjuk mely oldalról szerzett információ alapján, egy rövidke hírből referálván a Mindszent község képviselő testülete által a megye székhely át-helyezésének ügyében hozott határozatáról azt írja hogy: „a képviselő testület egy h a n g u l a g nagy lelkesedéssel“ tette magáévá a tápéi határozatot. Mi a magunk részéről, bár jobb szerettük volna, ha az ugy történt volna, de az igazság kedvéért ki kell nyilatkoztatnunk, hogy 19 szóval 10 ellen fogadtatott el csak a tápéi határozat.

— **Gyors eljárás.** Községünkben a mult év utolsó havában fellépett járványos betegségek nagyobb mérvű tova terjedése ellen fogantatandó eljárás megbeszélése czéljából Dr. Szobli Lipót községi orvos értekezletre hívta össze a közegészségügyi tanácsot. Az értekezlet m. év december 31-én meg is tartott, mely alkalommal a községi orvos előterjesztése alapján az határozatott, hogy az összes iskolák a belterületen 15-napra bezárattassanak. Hogy mennyire szívén viselik az ez ügyben végérvényesen határozni hivatott felsőbb hatóságok Mindszent község népének egészségügyi érdekeit, csak arra kell rá mutatnunk, hogy ma az egészségügyi bizottsági határozat óta 26-ik nap telt el s az iskolák még mind ez ideig nem let-

tek bezárva. Minden bővebb magyarázat, azt hiszszük, felesleges.

— **Vásár.** Figyelmébe ajánljuk olvasóinknak, hogy a szomszéd Szentesen a téli országos vásár a t. évi Február hó 1-én veszi kezdetét.

— **Az iskolaszék** a tegnapi napon tartotta volna e havi rendes gyűlését, ha az egybe hívott tagok megjelentek volna. A gyűlés a választás utánig lett elhalasztva.

— **Tisztújítás.** Hódmezővásárhelyen szerdán tartatott meg a tisztújító közgyűlés, melyen polgármesterré Baksa Lajos ügyvédet, főjegyzőnek Kmetykó Józsefet, tanácsnokoknak Szikszay Dénest, Pokomandi Istvánt, Draskovits Árpádot és Kis Jánost, főügyésznek Juhász Mihályt, alügyésznek Tóth Imrét, árvászéki elnöknek Molnár Mórt, ülnököknek Tóth Sándort és Kappeller Antalt választották meg. A főispán rendőrkapitánynak Nagy Sándort, főszámvévőnek Török Bálintot, alszámvévőnek Zsirko Istvánt és Faraghó Sándort, főorvosnak Berger Ferenc drt, szemkórházi orvosnak Imre József drt, kerületi orvosoknak Hahn, Dienes, Weisz és Szappanos dr.-kat, állatorvosoknak Vetter Ferencet és Halla Istvánt nevezte ki.

Egész selyem, mintázott Foulardokat méterenként 85 krtól egész 4 ft 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhöz szállítva. postabér és vámmentesen Heneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Csikos és kookás selyemszöveteket Louisina, Foulard-Sürrah-Taffeta nemkülönbön Merveilles selymeket is méterenként 45 krtól 3 ft 85 krig egyes öltönyökre, vagy egész végekben is postabér-és vámmentesen szállít Heneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

MEGHIVÓ.

A „Mindszenti Takarékpénztár“-nak 1892-ik év Február hó 7-ik napján délután 2 órakor az intézet saját helyiségében megtartandó

XVI-IK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. részvényeseket van szerencsém tisztelettel meghívni.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1891-ik évi zárszámadások előterjesztése.
 2. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a fölmentvények megadása.
 3. Kovács József könyvvezető kérvényének tárgyalása.
 4. Az esetleg teendő indítványok tárgyalása.
 5. Elnök, alelnök, igazgató, igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
 6. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
- Kelt Mindszentben, 1892. január hó 20-án.

Kovács József,
könyvvezető.

Keller Lajos,
elnök.

Kivonat az alapszabályokból.

29. §. A részvényes, ki szavazni kíván, az erre szükséges igazolványt a közgyűlést megelőző 8 nap alatt, illetve annak megnyitásaig a hivatal helyiségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 15 nappal saját nevére irt részvénnyel igazolta. A zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatal helyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

Közgazdaság.

— **Tavaszi rozs- és borsókeverék.**
Régi tapasztalat, hogy egyes növények, egymással keverten elvetve, oly talajokon is megteremnek és jó termést adnak, amelyek egy magukban vetve nem adna kielégítő termést. Így péld. minálunk főbbhelyütt, de más országokban is a búzát rozsszal keverve vetik oly talajokra, amelyeket nem számíthatunk a búzatalajok közé. A borsó könnyű talajokon, egymagában vetve, szintén nem ad kielégítő terméseket; ellenben rozsszal keverve, jó terméseket ad. A borsó oly arányban kevertetik a rozsszal, mint 1 : 4-hez, s ekkor a keverék oly módon vettetik el, mint a tiszta rozs. A vetést célszerű lehangereztetni, mert egyes borsószemek a fölületen maradnak; a vetéskor ezeket a henger a földbe nyomja s ekkor ki fognak kelni. A borsónak a rozsszárak támaszt nyújtanak és rajtuk megkapaszkodik. Az aratás akkor végzendő, amikor a rozs megéri; ekkorra a borsó is megéri. Az ily kevert vetésben még jobban megéri a borsó, mintha külön vetik. amikor sokszor nagyon bajos az aratásra a legalkalmasabb időt megválasztani; mert sokszor még virágzik, midőn már érett hüvelyek vannak rajta. A cséplés után szórással a borsó legnagyobb részét ki lehet választani. A rozs egy része is megtisztul. A már külön nem választható rozs- és borsókeveréket magdarálva föl lehet takarmányozni; báránynak, lovaknak stb. igen jó takarmány. A szalma igen jó takarmány, minden állat szívesen eszi, különösen alkalmas a báránynak.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

Ertesítés.

Tudatjuk az igen tisztelt szülőkkal, hogy leányokat a női ruhaszabás alapjainak tanítására elfogadunk.

Schenk nővérek.

Csusz, köszvény, tagszagadás, fejfájás, csipőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, ennél fogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller“

kérendő.



Körrejtély. Érdekes, nélk illő z hetetlen játék a hosszú téli estékre. A körrejtély csak akkor valódi, ha a gyári jelvényvel, a Horgonnyal el van látva.

Ezer meg ezer szülő dicséretileg elismerte a híres

Horgony-Köépitőszekrények

nagy nevelési értékkel; jobb játék nem létezik a gyermekek és felnőttek számára! Részletesebbet ezekről valamint a „Körrejtélyről“ képes árjegyzékünkben találni, melyet minden szülőnek meg kellene rendelni, hogy kellő időben gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kiválaszthassanak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden köépitőszekrény a „Horgony“ jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem alkalmas utánzások, ennél fogva mindig

Richter-féle Horgony-köépitőszekrény kérendő és csak ilyen fogadandó el. — Minden finom játék-szer kereskedésben 35 krtól 5 frtig és feljebb kaphatók.

Richter F. Ad. és társa. első osztr. magy. csász. és kir. szabad. köépitőszekrénygyár.
Bécs I. Nibelungengasse 4. Olten, Rotterdam, London
E. C., New-York 310 Broadway.

Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: **Dr. Tolnai Lajos.** Főmunkatárs: **Dr. Váradi Antal.**

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: **Dr. Murányi Ármin.**

Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja“ című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ című hetilap új negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írónők támogatják: *Jókai Mór, Lauka Gnsztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Incédy László, Palágyi Lajos, Erdődy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba, Palotay Akos, stb.; Beniczki-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Luliffay-Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gadl Karolina, Karlovszky Ida, Mericay-Karossa Irma, Erzsike stb. stb.*

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli: képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be,

„Hölgyek Lapja“ című havonként kétszer megjelenő divatmelléklete s legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regény melléklete külön beköthető négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőit.

Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szórjévtényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatószámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legegyszerűbben levelezőlapon — hozzáférnek.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajcár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt: a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt: és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlvá jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivataltól és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, Nagykorona-utca 20 szám.

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Feltűnést keltő ujdonság nők részére!

Minden előképzettség nélkül lehet mértéket venni, mintázni és szabni a cs. k. kir. szabadalmazott

Excelsior szabászati készülék

segélyével, akár gyermekruhát akarunk készíteni, akár legfinomabb női ruhát. A pontos és sikeres mértékvevésért és szabásért jótállunk. Ezer meg ezer példa bizonyítja az

Excelsior szab. szabászati készülék

célszerű voltát. Ennek egy háztartásból se szabadna hiányoznia.

A kezelés igen egyszerű, sőt fiatal lányok részére is. — Az egész készülék ára magyar áratokkal együtt minden nyelvben csak 3 frt. — Szétküldés naponta kétszer utánvétellel. 3 frt 20 kr. előleges beküldése mellett a készülék bérmentve küldetik meg.

Kizárólagos főraktár alalírot: szabadalom tulajdonosoknál:

KELETI és ROTHMANN, Bécs

II., untere Donaustrasse 49.

Főraktár Magyarhon részére Budapeston **Gottlieb Vilmosnál** Andrássy ut 49. sz. a.

Kelety és Rothmann, uraknak Bécs.

Fogadják köszönetemet a beküldött **szabad Excelsior szabászati előmintáért.** Örömmel tudatom hogy azzal a mértékvevés és szabás kitűzőn sikerült.
Bécs, October 16 1891.

Tisztelettel:

DARVAS, JULIA

hatóságilag engedélyezett és szabad. leány és munka iskola.
II. Kaiser Josefstrasse 23. sz.

Kelety és Rothmann, uraknak Bécs.

Örömmel és nagy érdeklődéssel vizsgáltam meg a **szabad Excelsior szabászati előmintáit** és azt tapasztaltam, hogy a találmány gyakorlati nagyszerűsége miatt a legnagyobb előimrezt érdemi és az minden családnak ajánlható. Az ön találmánya nélkülözhetetlené vált, mert könnyen felfogható módja szerint alkalmas Toilettok elkészítésére
Bécs, november 4. 1891.

de M I R B Á C H bírodalmi grófnő.

Melléklet a „Mindszent-Szegvár és Vidéke“ 4. számához

Választási mozgalmak.

Lázban van az egész ország. Most már az egész vonalon a legnagyobb elkeseredéssel indulnak meg a pártküzdelmek és néhány nap választja el őket csak a döntő ütközettől.

Lázás izgatottság uralja a kedélyeket és több helyen a pártszenvédek már annyira elvakították a népet, hogy nyílt erőszakra vetemedett.

Az ország több részéből érkezett hírek szerint, hol a korai hatósági beavatkozás mint a mesterségesen felizgatott tömeg nyílt törvényt sértése miatt több helyen ember áldozatot követelt a választási mozgalom és a kiomlott polgárvér festi pirosra a havat.

Valóban nagyon sajnálatos esemény az, hogy itt ebben az országban, hol a nagy Szócsonyi szerint — „még az apa gyilkosnak is meg kellene bocsájtani, oly kevesen vagyunk“ — oly meggondatlanul veszélyeztetik az emberek életüket. A nép romlatlan kedélye melegen dobogó szívében, még könnyű a lelkesedés lángját felgyújtani, és ezért nagyon óvatossá, elővigyázóssá kell lenniök a népvezetőknek nehogy e láng féket vesztve elszabaduljon, mert „Hasznos a tűznek hatalma, míg az ember féken tartja“, ezért mi a magunk részéről azt ajánljuk polgártársainknak, hogy ki ki akként mint azt néki politikai elve diktálja, a legnagyobb nyugodtsággal gyakorolja hazafi és polgári kötelemét.

Nem állítható az, hogy ez alkalommal csak a mi vagy a megye, avagy pedig csak a közvidék választó kerületeiben folyó pártküzdelmek és egyéb ebből folyó események érdekelnek. Akkor, midőn hazánk érdekeiről van szó a magyarnemzet a legnagyobb éberséggel, figyelemmel kíséri minden oly mozzanatot, habár az a haza legmesszebb tájáról jön is, mely azzal

össze függ. Azonban nem a mi feladatunk, hogy az ország összes választó kerületekben folyó küzdelmekről referáljunk, meg tesszik ezt a fővárosi lapok és a végeredményt annak idején bővebben fogjuk ösmertetni. Ez alkalommal azonban első sorban a mi és csongrádvármegye többi választó kerületeiben folyó pártküzdelmekről akarunk írni.

A szegvári választó kerületben, a mi kerületünkben is a legnagyobb mérvben megindultak a választási küzdelmek. Nagyban csatlakoztunk azon hitünkben, hogy most csendes választásunk lesz, mert ép ellenkezőleg a rövid időt gyors munkával akarják helyre pótolni.

Azok a zavarok melyekről már előző két számunkban referáltunk teljesen megszűntek és a helyzet annyiban tisztán áll előttünk, hogy a jelöltek személyére nézve ma már teljesen megállapodtak a pártok. A kormánypart egyedüli jelöltje Ft. Keller Lajos plebános, a 48-as függetlenségi párté Helfy Ignác volt képviselőnk.

Mind a két párt teljes erővel fáradozik azon, hogy győzelemre vigye a kibontott zászlót. Ezt természetesnek és helyesnek találjuk mindaddig míg azon a küzdterén maradnak a pártok, hol az elvek harcát vívják s a küzdelmet nem terelik el a rendes utról, hogy az a személyek ellen folytattassék. A elvek harcában még bukni is dicsőség, de akkor midőn politikai elvünket a Haza érdekében diadalra akarjuk juttatni — személyek ellen harcolni — szégyen még akkor is, ha a személyt legyőztük.

Bűnt követne az el, különösen a jelen alkalomkor, ha bármely párt jelöltjét becsmérve akarna előnyt biztosítani a saját pártbeli jelöltjének, mert egy dolog tagadhatalan és bizonyos, hogy választó kerületünk mindkét párti jelöltje

megérdemli azt, hogy a politikai ellenfele csak tisztelettel emlitse nevét.

Keller Lajos az elmúlt héten tartotta meg programbeszédjét Csanyon általános tetszést aratva. Helfy mult vasárnap a 48-as kör helyiségében nagyszámu párthivei előtt tartott beszédet.

Mindkét párt a legnagyobb erélylyel küzd és ugy a pártok vezérei, mint a jelöltek maguk folyton utaznak a kerületbe. Helfy Ignác ma Csanyon, Keller Lajos Mindszentben és Szegváron fogják programbeszédjüket megtartani.

A küzdelem a pártok között igen erős, bár nagy megnyugvásul szolgálhat az, hogy nem elkeseredett.

A tápéi kerületnek ez idő szerint két kormánypartí jelöltje is van. Az egyik Novák József e kerület volt képviselője — a másik dr. Lévy József. Legjobban örül ennek Sima Ferenc szentesi lapszerkesztő, az ellenzék jelöltje és ha hamarjában Lévai vissza nem lép megválasztatása bizonyos. Azt hisszük azonban, hogy vissza fog lépni annál is inkább mert a szabadelvűpárt ülésén Novák József lett, mint egyedüli jelölt elismerve. Lévai visszalépésével Novák megválasztatása bár erős küzdelem árán kétséget sem szenved.

Sima a mult héten tartotta programbeszédjét Dorosmán és ma tartja Kisteleken és betutazza az egész kerületet. Mint értesülünk e körutjában Hock János a csongrádi kerület jelöltje Hegyi Antal csongrádi plebános, Tóth Kálmán és dr. Filó Lajos fogják kísélni.

A csongrádi választó kerületben folyik ez ideig még a legelkeseredettebb küzdelem. Két erős párt áll szemben egymással. Tagadhatatlanul erős pártja van Szivák Imre dr.-nak ki e város érdekében már nagyon

sokat tett és a polgárok egy nagy része szeretettel tömörül személye körül. Az ellenjelölt Hoch János nemzeti párti kitérő egyházi szónok mellett is rövid idő alatt Hegyi Antal plebános oly erős pártot tudott összetoborzani, hogy a győzelem reményével indulhatnak a választási küzdelmek elé. Hogy melyik pártnak van több reménye a győzelemre azt, nem lehet megállapítani, mert míg a kormányjelölt személye mellett eddigi érdemei szólnak addig Hoch Jánosnak igen jó kortesse van ki ért ahhoz, mint kell a tömeget fanatizálni. Ugy látszik a csongrádi választási küzdelmet leginkább személyi motívumok fogják elkeseríteni, még pedig — mint bennünket értesítenek — annyira, hogy a pártok tetteles összeütközésétől is lehet tartani. Nemkevés része van e nagy foku izgatottság előidézésében a Csongrádon megjelenő két lapnak melyekben természetesen ellenkező pártállásuk szerint, nem csak hogy a jelöltek személyei a legdurvább módon hurcoltattak — és dicsértetnek meg — hanem a pártok vezérférfiairól is ugyancsak igyekeznek a becsületet, tisztességet elvűségeket stb. lerángatni.

Szentesen, megyénk székhelyén természetesen, hogy mint mindig és minden ügyben most is a lefursább állapotok uralkodnak. Nem elégedtek meg azzal a jó szentesiek, hogy a személyi harcokat bele vonták már ugy a város, mint a vármegye házába, most ismét belevonszolták a követválasztási küzdelmekbe is.

Mult számunkban már említettük, hogy a 48-as párt Balogh János volt vármegyei árvaszei elnököt jelölte. Ez alkalommal azt is megirtuk, hogy a kormánypárt csak is Törs Kálmánnal szemben nem, de Baloghal szemben ellenjelöltet állit fel. Ekkor még az a hir is erősen tartotta magát, hogy Törs Kálmán is fel fog lépni. Ez idő óta nagyot változott a

helyzet Szentesen. A kormánypárt lemondott ugyan arról az eszméről, hogy kormánypárti ellenjelöltet léptessen fel, de ugy látszik abban még sem játszhatott kis szerepet, hogy most Polónyi Géza jelöltetett Baloghal szemben.

Balogh János rövid prográmbeszédében nem körvonalazta egész tisztán politikai pártállását s magát 48-as pártinak mondván, azt a jogos hiedelmet keltette a szentesi választó polgároknak hogy ő az Ugron-féle 48-as párthoz tartozik. No ennél sem kellett több személyes ellenfeleinek. Megindult ellene az agitáció, melynek eredménye Polónyi jelöltetése.

Nem bocsátkozunk annak a kérdésnek vitatásába, hogy valjon kevésbbé a 48-as elvek alapján ále az Ugron párt azért, mert ellenőrzési jognak gyakorlása végett hajlandók a delegációba bele menni, mint a 48-as függetlenségi párt, mely semmi féle közösügyes intézményt elősmerni nem akar — a delegációba való bemenésnek „óhaját“ a párt bűnéül rója fel. Elég ha annyit mondunk a szentesi választási mozgalmak ősmertetésére, hogy Polónyi az elmúlt esütörtökön Szentésre érkezett és nagy lelkesedéssel fogadtatott.

Szentesen a választás f. hó 31-én lesz.

H.-M.-Vásárhelyen Dr. Endrényi Gyula lapszerkesztő a 48-as független párti jelölttel szemben a kormánypárt Vadnay Andort léptette fel. Vadnay bukása biztos.

— Az országos képviselő választás kerületünkben f. hó 28-ikára van kitűzve. A választás a volt megyei székházban lesz megtartva. Választási elnökül vármegyénk központi választmánya által Dr. Csathó Zsigmond, helyettes elnökül Illés Jenő, jegyzőül Bécsei Sándor kúldetett ki.

— Egy képviselőjelölt bajai. A „Szegei Híradó“ nyomán, a „Szentés és Vidéke“ írja, hogy mennyire meggyült a baja Sima Ferencnek, a tápéi kerületben önmagát felléptetett 48-as képviselőjelöltnek. Nem elég, hogy a bpesti kir. főügyészség hivatalból megindította ellene a sajtópört hatóság elleni rágalmazás miatt, de az igazságügyminisztérium neszét vette annak is, hogy milyen ravasz fondorlattal igyekszik ez a derék ur, betegséget szimulálva, a reá kirótt 8 napi államfogház büntetés megkezdését elodázni s ennek folytán elrendelte, hogy azt haladéktalanul megkezdeje. Tetézi aztán — mint a nevezett lap írja — a Sima ur baját az, hogy a szegedi kir. tábla megváltóztatta a szegedi törvényszéknek azt a végzését, amely ellene, az ismeretes megyegyűlési jegyzőkönyv ügyében indított rágalmazási bűnperben a további eljárást beszüntette és — megváltóztató határozatával Sima Ferencet vád alá helyezte azért, hogy a megye jegyzői karát jegyzőkönyvhamisítással vádolva rágalmazta. Azonban, tudtunkkal, nem csupán ezekkel a dolgokkal gyült meg az önmagát felléptetett képviselőjelölt baja. Nagyobb baja mindezeknél az, hogy Lipsey Ádám drt. párbajra hívta ki s hogy segédei egy becsületbiróság megalakításában állapotak meg mely Sima Ferenc elégtétel-adási és vevési jogát megállapítsa. A becsületbiróság összeülésére már két terminus is ki lett tűzve, de Sima ur becsületbirákat nem kap, legalább azok, akiket segédei eddig bejelentettek, eddig soha sem jelentkeztek. Es ez a Sima ténsur legnagyobb baja.

— Képviselő választások — a végleges adatok szerint — a következő napokon lesznek :

Január 28-ára esik	345
„ 29-ére „	30
„ 30-ára „	12
„ 31-ére „	2
Február 1-ére „	13
„ 2-ára „	6
„ 4-ére „	4
„ 6-ára „	1 választás lesz.